

全国消防日

湖南省妇联开展
消防安全培训演练活动

今日女报/凤网讯(首席记者李立 记者吴小兵)11月9日是全国消防日,也是习近平总书记向国家综合性消防救援队伍授旗并致训词三周年的日子。当天,湖南省妇联开展消防安全培训及演练活动。省妇联党组书记、主席提名人选黄芳出席活动并对安全生产和消防工作提要求。省妇联党组成员、副主席张媛媛,副主席方琼,省妇联机关全体干部和直属单位消防责任人等108人参加活动。活动在今日女报社举行。

消防宣传教员结合近期火灾实际案例,对引发火灾的常见原因、高层建筑的火灾预防和自救、常见火灾隐患排查和灭火疏散应急预案处置、发生火灾如何逃生等内容进行讲解。随后,通过较为真实的场景,模拟出实际火灾发生时建筑物内的走廊、房间充满烟雾的状态,开展了疏散逃生演习和灭火演习。活动中还开展了健康知识讲座和绿色环保知识宣讲。

黄芳要求,全省各级妇联要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产和消防工作的重要



培训开始前,黄芳(中)在今日女报社看望全体干部职工。

论述,不断提高政治站位,增强政治敏锐性,抓实抓细抓好安全生产工作,牢牢守住安全发展的底线,切实保障人民群众生命财产安全。要强化消防知识普及和实操演练,杜绝安全事故。同时她指出,妇联干部是广大妇女群众的联系者和服务者,妇女群众的贴心“娘家人”,更是自己家庭里的“台柱子”,必须珍视自己的身体健康。她倡议大家养成良好的生活习惯和健康的生活方式,以更加积极的工作态度 and 更加健

康的身心状态投身到新时代的伟大发展实践之中。

活动结束后,大家一致表示,通过消防演练,进一步提升了安全意识,增强了自救能力;通过亲身体验模拟场景和实操练习,进一步掌握了对火灾事故应急疏散、正确逃生和使用消防器材的方法,增强了处置应急火灾突发事件的能力。

消防安全培训开始前,黄芳还在湖南省妇女儿童发展基金会和今日女报社看望了全体干部职工。

■妇联星空

长沙县: 妇女先锋队提升乡村颜值

今日女报/凤网通讯员 欧文婷

摆上十几张座椅,沏一壶地道的芝麻豆子茶,农家妇女们围坐一圈,你一言我一语地交流着村组环境整治的情况,一场“秋点兵”悄然上演。11月4日,在长沙县开慧镇开慧村余家坳组妇女组长樊星辉的家中,妇女先锋队的众人一番讨论和分工之后,随即带上“兵器”前往各自的“战场”。

“不开没用的会,每开一次会就要在实际行动中看到效果。”樊星辉说,自10月初成立妇女先锋队以来,大家的主要工作就是当好“美容师”扮靓村组环境,美丽宜居村庄建设得漂亮,自然也更需要维护好。

“开慧模式”:
百岁老人讲家风故事

长沙县委书记付旭明指出,开慧镇下阶段工作要在乡村振兴上当标杆,在文旅融合上创样板,全面贯彻落实好县“两会”精神。

美丽宜居村庄建设是开慧镇传承红色基因,打造乡村振兴标杆镇的生动注脚。余家坳组紧临国家4A级景区杨开慧纪念

馆,更要担当重任,让美丽景区和美好家园“合力通气”,扩大景区容量、拉长旅游线路,做好文旅融合和农旅融合,提质村民生活,丰富游客体验。

作为“中国红色母爱文化第一村”,巾帼队伍是开慧村建设美丽宜居村庄不可或缺的力量。缪曼聪是“板仓红”楹联文化一条街的主要发起人,余家坳组家家户户门口挂着的楹联为这座美丽村庄既扮靓了颜值,又增添了内涵。

缪曼聪的婆婆杨淑云已有101岁高龄,仍然心系家乡发展,在集体筹资搞村庄建设时还捐款了1000元。此外,杨淑云和杨开慧烈士的母亲向振熙相识并相处长达10余年,老一辈的事迹让老人记忆犹新,“百岁老人讲家风故事”的红色文化墙也为长沙县建设美丽宜居村庄提供了“开慧模式”。

“铿锵玫瑰”:
让整个“开慧”美起来

走在余家坳美丽宜居村庄示范点,新铺的柏油马路宽阔整洁,乡村公园和休闲长廊装

扮一新,美丽菜园和生态水塘刻画田园诗意,美丽庭院的环境卫生干净清新,这背后都离不开“她们”的辛勤付出。她们是女儿,是母亲,是婆婆,是美丽宜居村庄里最美的“铿锵玫瑰”。

她们这支妇女先锋队在工作中是十足的“女汉子”,拿着铁锹铲泥土、趴在坡上扯杂草、俯身地里捡树叶、提着水桶冲游道……“村姑”们毫不顾及个人形象,心里想的全是村庄能更加美起来。

“美丽宜居村庄是造福百姓、造福子孙的好事,我们愿意出力,也想要一直把环境维护好,让家乡一直美下去。”72岁的钟觉明告诉记者,自己是妇女先锋队里年龄最大的,也还有不少过半百的女同志,只要妇女组长在微信群里发通知,大家从没有过半句推脱的话。

“坡里组的妇女先锋队值得大家学习,我们也希望能够结合‘十个一’建设标准,带动其他村组动起来,让整个开慧美起来。”开慧村支委委员王禧如是说道。

省妇干校妇联主席能力提升班
开展现场教学

今日女报/凤网讯(见习记者朱泓江)11月3日,湖南省委党校妇女干部学校妇联主席能力提升班(第64期)学员,集体赴长沙市望城区开展为期一天的实地现场教学活动。此行由湖南省妇女干部学校校长李礼带队,培训采取实地观摩、现场教学和集中学习相结合的方式,走访了金山桥街道黄金社区妇女儿童之家、高塘岭街道望府路社区森林海小区小青苗托育园、望城区婚姻家庭调适服务中心等地。

在金山桥街道黄金社区妇女儿童之家,培训班一行了解了社区成人公益课程、ECD等基层妇联组织社区项目,参观了“妇女儿童之家”“未成年人工作室”“心理咨询室”“瑜伽室”“舞蹈室”等妇儿活动阵地,并展开积极交流。随后,参训人员到高塘岭街道森林海小区参观小青苗托育园,体验现代托育保教一体化产业,了解现代教育企业作用发挥等情况,并听取托育中心早教教师——“爱心妈妈”刘建华的暖心事迹。

在望城区婚姻家庭调适服务中心,新型数字化、智慧型调解平台得到了学员们的一致点赞。在靖港镇毓大湾美丽屋场,学员们了解“三池一地”分类治理情况,实地学习花园式生态基地的治理建设情况。在茶亭镇静慎村,

学员们跟随当地干部实地考察村况,听取“九贤治村”新经验。

学员们纷纷表示,参加此次培训获益匪浅,将立足本职工作,发挥好“领头雁”作用,以更加奋发有为的状态,守正创新,为全省妇女事业和妇联工作作出更大的贡献。

张家界市妇联副主席刘焕云表示,在接下来的工作中将以家庭工作为着力点,充分发挥妇女在社会生活和家庭生活中的两个独特作用。

宜章县妇联副主席熊筱红认为此次妇干校组织的现场教学学习,让学员们感触很深,受益匪浅。在乡村治理问题上,村村都有妙招、实招,使得学员们对家风培育和传承有了更深刻的认识。

株洲市天元区妇联主席齐赞觉得现场教学形式好,让干部们认识到家庭、家教、家风建设工作创新在基层治理中发挥的重要作用,深受启发。

郴州市嘉禾县妇联副主席李艳认为望城区妇联务实、创新,能有效发挥企业优势、整合政府资源,多元化融合发展,婴幼儿照护服务新模式的经验做法值得大家学习和借鉴。

永州经开区妇联主席欧阳永红认为通过现场学习参观,让学员们进一步开阔了视野,拓宽了思路。通过学习,也找到了自身差距,明确了努力方向。

怀化市统一战线妇女委员会成立

今日女报/凤网讯(通讯员杨玲 滕志敏)为深入开展党史学习教育,积极回应统一战线广大妇女同志要求更加紧密地“大团结、大联合”的呼声,经怀化市委统战部、市妇联深入调研,决定立足新时代统战工作实际,有效整合统战、妇女工作资源,积极创新妇女组织方式,成立怀化市统一战线妇女委员会。

11月初,怀化市举行统一战线妇女代表大会,选举产生了市统一战线第一个联合建立的妇女委员会,并举办了为期1周的全市统一战线妇女代表培训班。来自全市统一战线各系统单位的女干部职工和民盟、民建、民进、农工党、九三学社5个民主党派,工商联,无党派,少数民族,归侨侨眷,新社会阶层,留学归国人员等方面的妇女代表

参加了会议和培训。

培训采取“集中授课+研讨交流+分组活动”的方式进行,邀请怀化市纪委监委、市委宣传部、市委统战部领导围绕习近平“七一讲话”精神、统战知识及政策、建立亲清政商关系等进行宣讲,加强思想政治引领。邀请女性礼仪、保健、声乐、舞蹈、语言艺术等方面的专家进行专业知识授课,提升素质修养。成立巾帼同行、声乐、舞蹈、语言艺术、多彩生活5个长期兴趣小组,将定期组织统一战线的妇女代表开展学习交流。统一战线妇女代表纷纷表示要以本次会议和培训为契机,发挥在各个行业领域的女性带头人作用,切实增强新时代建功立业的责任感和使命感,以扎实的工作成效助力怀化经济社会发展。